



# Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

În climatul de puternică angajare patriotică și revoluționară a tuturor oamenilor muncii pentru înfăptuirea exemplară a mărețelor programe de dezvoltare multilaterală a patriei, pentru ridicarea

întregii activități economico-sociale la cote superioare de calitate și eficiență, ieri

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a efectuat o vizită de lucru în unități agricole din județele Giurgiu, Teleorman, Olt și Dolj

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut, joi, o vizită de lucru în unități agricole din județele Giurgiu, Teleorman, Olt și Dolj.

Desfășurată la scurt timp după Plenara Consiliului Național al Agriculturii și Plenara comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, vizita a avut loc în climatul de activitate rodnică, de puternică angajare a lucrătorilor de pe câmpurile țării pentru traducerea în fapte a indicațiilor și orientărilor cuprinse în cuvintele rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cadrul acestor largi forumuri ale democrației noastre socialiste privind ridicarea întregii activități la cote superioare de calitate și eficiență.

Secretarul general al partidului a analizat măsurile organizatorice și tehnice luate pentru efectuarea în condiții optime a tuturor lucrărilor din actuala campanie agricolă, cu deosebire recoltarea cerealelor păsioase — astfel încît să se asigure realizarea unor producții cât mai mari, așa cum se prevede în programele prioritare de dezvoltare și modernizare a agriculturii, în documentele Congresului al XIII-lea al partidului. Au fost examinate starea de vegetație a culturilor cerealiere, tehnice și legumiere, modul în care se desfășură lucrările de întreținere a ecosistemelor, respectarea tehnologiilor prevăzute, folosirea cu randament maxim a mașinilor și utilajelor agricole din dotare în vederea obținerii unor recolte mari, sigure și stabile. Înfruntarea obiectivelor noii revoluții agricole.

Secretarul general al partidului a analizat, totodată, felul în care organele județene de partid, direcțiile agricole, unitățile de producție asigură mobilizarea populației de la sate pentru înfăptuirea în cele mai bune condiții a lucrărilor agricole specifice acestei perioade, evaluarea corectă a recoltoarelor, în deplină concordanță cu potențialul culturilor, cu realitățile din câmp. Oamenii muncii de pe ogoare l-au primit pe secretarul general al partidului cu toată căldura, exprimându-i direct cele mai profunde mulțumiri pentru vizită, pentru tot ceea ce a făcut și face spre binele și fericirea națiunii noastre.



Vizita a început la Cooperativa agricolă de producție Hotarele, județul Giurgiu, unde tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat de primul secretar al Comitetului județean Giurgiu al P.C.R., Ion Popescu, de reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat. La analiza care a avut loc au luat parte tovarășii Silviu Curticeanu și Constantin Radu.

Secretarul general al partidului a fost informat în legătură cu desfășurarea activității în agricultura județului, cu măsurile luate pentru stringerea la timp și fără pierderi a întregii recolte de cereale. Discuția are loc în marginea unui lan de orz, în suprafață de 45 ha. Combinatele lucrează din plin. Se subliniază faptul că, datorită mijloacelor mecanice de care dispune cooperativa, acțiunilor întreprinse, în cursul acestei zile, întreaga recoltă de pe această suprafață va fi

strînsă, transportată și depozitată.

Secretarul general al partidului a apreciat măsurile luate de organele locale de partid, de conducerea cooperativei agricole în vederea stringerii recoltei. Evaluările făcute pe loc arată că C.A.P. Hotarele va obține la orz o producție medie de 6 200 kg la hectar, cea mai mare de la creșterea cooperativei.

Președintele cooperativei, Iosif N. Chirbăghe, a subliniat că, așa cum a cerut secretarul general al partidului, în 3 zile de lucru secretarul orzului va fi încheiat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat că recolta de orz este bună și a spus că se luate toate măsurile pentru a fi strînsă la timp. În acest scop va trebui să se folosească bine timpul de lucru, să fie mobilizată întreaga forță de muncă din comună.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu

s-a oprit în marginea unui lan de porumb. S-au apreciat starea de vegetație a plantelor, calitatea lucrărilor de întreținere efectuate pînă în prezent, dar s-a subliniat că, dacă ar fi fost asigurată o densitate mai mare a plantelor, dacă ar fi fost utilizate golenile existente în cultură, recolta de porumb ar fi fost superioară.

Analiza s-a continuat pe terenurile întreprinderii agricole de stat Mihăilești, unitate distinsă cu titlul de „Erou ai Noului Război Agrar” pentru rezultatele obținute la cultura porumbului.

Capetele au raportat că recolta de orz este bună, fapt datorat măsurilor luate pentru asigurarea unei densități mari a culturii, pentru executarea la timp a arăturilor și a celorlalte lucrări agricole. Directorul întreprinderii, Gheorghe Nițu, a relevat că evaluarea efectuată cu puțin timp în urmă indică

pe solele examinate o producție de circa 9 000 kilograme la hectar, menționînd că, datorită stării bune a culturilor, dimensiunii soarelui și a boabelor, se va putea obține o recoltă mai mare decît cea estimată. S-a evidențiat că densitatea superioară permite, pe lîngă sporurile de producție, și alte avantaje importante: eliminarea erbidierii, se diminuează procentul de cădere a plantelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat că se impune, dat fiind gradul de coacere a orzului, să se facă toată, inclusiv organizarea unor schimburi prelungite, pentru încheierea cât mai grabnică a recoltării.

Pormind de la constatări privind starea lanului de orz, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea creării unor soiuri mai rezistente la cădere și a indicat ca specia-

(Continuare în pag. a III-a)

### În spiritul sarcinilor și orientărilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvîntarea la Plenara comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale **SĂ ACȚIONĂM CU HOTĂRÎRE ȘI ÎNALTĂ RĂSPUNDERE PENTRU ÎNDEPLINIREA ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN ȘI PE ÎNTREGUL CINCINAL**

Ideea centrală, care se desprinde din importanțele documente și programe, adoptate recent cu ocazia evenimentelor politice desfășurate în această săptămână, evidențiată stăruitor de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cuvîntarea la Plenara comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, precum și la încheierea lucrărilor Plenarei C.C. al P.C.R., ideea care străbate cu un fir roșu toate aceste însemnate documente, spunem, este aceea că întreaga perioadă următoare a anului este o etapă de muncă susținută, de maxim efort creatur pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a planului pe acest an și pe întregul cincinal.

Întreaga activitate pe care o urmează să o desfășurăm, pînă la sfîrșitul anului și în perioada următoare, trebuie să fie însoțită de o hotărîre și o înaltă răspundere în realizarea planului pe acest an și pe întregul cincinal. Pentru aceasta este necesară o atenție deosebită și o înaltă răspundere în realizarea planului pe acest an și pe întregul cincinal.

baza mai bune organizări a activității, prin creșterea puterii de producție, a eficienței economice. Legat de aceasta, autoconducerea și autogestuirea muncitorească trebuie înțeleasă ca un mod de intensificare a răspunderii pe care producătorii și proprietarii avuției naționale, toți oamenii muncii trebuie să o manifeste în ce privește valorificarea maximă a mijloacelor încredințate.

De asemenea, în toate sectoarele economiei fiind asigurate toate condițiile necesare în această privință. Din bogata experiență acumulată de-a lungul anilor trecuți, în activitatea de dezvoltare a patriei, am învățat și am reținut exact că pentru o cifră mai bună de realizare a producției trebuie să urmăm atent realizarea fiecărui sortiment în parte, a cantităților prevăzute în programele fiecărei zile și săptămîni de lucru. Practic, trebuie luate toate măsurile necesare realizării ferme a sarcinilor asumate în sectoarele minier, energetic, în chimie, petrochimie și în domeniul materialelor de construcții, în metalurgie, unde trebuie manifestată o grijă deosebită pentru respectarea sortimentelor și marșurilor de oțel stabile, necesare economiei naționale. Este nevoie să înțelegem, odănită pentru întodeauna, așa cum evidentă și în recenta cuvîntare secretarului general al partidului, că nu valoarea și cantitatea sunt importante, ci în primul rând realizarea și respectarea termenilor, în conformitate cu prevederile planului și contractelor nu putem considera că ne-am îndeplinit obligațiile, nu ne putem îndeplini în regimul sarcinilor stabilite pentru o perioadă de timp sau alta.

Referitor la planul pe anul 1988, el a fost întocmit, așa cum sublinia secretarul general al partidului, în strînsă concordanță cu Planul național unic de dezvoltare economică-socială în cel de al optu-

lea cincinal și asigură realizarea obiectivului strategic, de trecere a țării noastre la un nou stadiu de dezvoltare — de țară socialistă mediu dezvoltată. Indicații planului, prevederile acestuia vor fi dezbătute pe larg în adunările oamenilor muncii înainte ca planul să fie supus aprobării Marii Adunări Naționale. Ceea ce trebuie însă reținut, în mod expres, este faptul că pînă în toamnă, în conformitate cu prevederile legii, trebuie încheiate toate contractele interne, trecîndu-se, în același timp, și la încheierea contractelor de export. Pormind de la ceea ce trebuie să înfăptuim în 1988 și în perioada următoare, de la faptul că este nevoie să asigurăm, în continuare, într-o măsură crescînd resursele materiale și energetice cu forțe proprii, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cerut tuturor unităților economice, organelor democratice noastre socialiste și întregii tinereți să se angajeze cu toată forțele în activitatea de recuperare și colectare a resurselor materiale refolosibile, acestea urmînd să aibă o pondere tot mai mare în asigurarea unei aprovizionări a economiei cu tot ce este necesar. Sînt sectoare unde dispunem de rezerve foarte mari și unde gradul de recuperare poate crește cu 20-30 la sută sau chiar cu mai mult, față de nivelurile stabile. Apoi, o sursă importantă a aprovizionării trebuie să o constituie economia, reducerea consumurilor în toate sectoarele. Pentru aceasta este nevoie să se intensifice activitatea desfășurată pe lîngă modernizările și perfecționările producției și a întregii munci. Anul 1988 este un an decisiv pentru asigurarea economiei naționale cu produsele și serviciile necesare dezvoltării sale tot mai puternice și fără a fi nevoie să apelăm la creditele, și, de aceea, prin întreaga noastră muncă, prin realizarea întocmai a exportului, a celorlalți indicatori ai planului trebuie să consolidăm acumulare de pînă acum, să lichidăm în cel mai scurt timp toate datoriile. Sînt toate aceste obiective de deosebită importanță, direcții de acțiune ce trebuie urmate cu consecvență de oamenii muncii de pe întreg cuprinsul patriei, de întregul nostru tînet revoluționar. Și pentru înfăptuirea acestor sarcini, a programelor de o deosebită importanță adoptate în toate domeniile vieții economico-sociale, va trebui să perfecționăm în continuare întreaga activitate de planificare și conducere a societății. Trebuie să facem în așa fel încît adunările generale ale oamenilor muncii, adunările proprietarilor și producătorilor bunurilor țării să

(Continuare în pag. a II-a)

### DIN CRONICA ÎNTRERECERII

● Minerii și preparatorii din Baia Sprie, județul Maramureș, distincți recent cu Ordinul Muncii clasa I, pentru ocuparea locului I în întrecerea socialistă pe anul 1988, raportează omorarea în devans a prevederilor de plan pe primul semestru. Au fost create astfel condiții ca pînă la 30 iunie să fie realizată suplimentar o producție de metale în concentrate în valoare de cinci milioane lei. De remarcat că 80 la sută din minelelor extras în această perioadă a fost obținut din abajaje de mare productivitate, ca urmare a introducerii unor tehnologii moderne de exploatare, ceea ce a asigurat depășirea cu 2 500 lei a productivității planificate pe om al muncii. Au fost obținute, totodată, și importante reduceri la cheltuielile de producție.

● Oamenii muncii din 17 întreprinderi Industriale din județul Argeș, printre care Întreprinderea Electrocentrale, Întreprinderea de Rețele Electrice, Întreprinderea de Construcții Hidroenergetice Argeș, Întreprinderea Mineră din Cîmpulung-Muscel, Întreprinderea pentru Producerea Nutrienților Combinate din Costești, Întreprinderea județeană de legume și fructe, au analizat pînă

acum îndeplinirea în devans a prevederilor de plan pe primul semestru al acestui an. Drept urmare, colectivele celor 17 unități frunțase și-au asigurat premisele necesare pentru a realiza, pînă la 30 iunie, un spor de producție-marfă cifrat la 240 milioane lei, ce se va regăsi, în expresie fizică, în importante cantități suplimentare de bunuri materiale, destinate atât beneficiarilor interni, cit și celor de peste hotare.

● În județul Vaslui, 22 de întreprinderi industriale și-au onorat mai devreme prevederile de plan la indicatorii de bază pe primul semestru al anului. Succesul a fost obținut ca urmare a creșterii productivității muncii, valorificării superioare a materiilor prime, intensificării acțiunilor de recuperare a materialelor refolosibile, accelerării procesului de perfecționare și modernizare a producției. Pînă la sfîrșitul acestui luni, colectivele de muncitori și specialiști din cele 22 de unități vasluene frunțase s-au angajat să realizeze o producție-marfă suplimentară în valoare de peste 125 milioane lei, spor ce va fi concretizat în produse de înaltă prelucrare, solicitate de beneficiarii din țară și la export.







BEIJING 25 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secolar general al Partidului Comunist Român...

Schimbul de mesaje a fost prilejului de primirea de către tovarășul Li Xiannian a tovarășului Miu Dobrescu...

Plenara C.C. al P.C.U.S.

MOSCOVA 25 (Agerpres). — La Moscova au început, joi, lucrările plenei C.C. al P.C.U.S. în centrul dezbaterilor...

considerabil dezvoltarea sferelor sociale. În procesul prefacerilor pozitive, a precizat raportorul...

În Coreea de Sud situația se menține încordată

SEUL 25 (Agerpres). — În Coreea de Sud se menține o situație încordată. În urma refuzului autorităților de a satisface...

partidele și organizațiile din Coaliția națională pentru o constituție democratică au lansat...

Acțiuni și luări de poziție în favoarea păcii și dezarmării

MOSCOVA 25 (Agerpres). — S. Morcovescu, transmite: La Moscova continuă lucrările Congresului mondial al femeilor...

STOCKHOLM 25 (Agerpres). Sub deviza „Pentru o zonă denuclearizată în nordul Europei...” Să încezeze toate experiențele nucleare...



R.F. GERMANIA — Imagine din timpul unei ample manifestații organizate la Bonn pentru dezarmarea și pace

O DECLARAȚIE A PURTĂTORULUI DE CUVINȚ AL M.A.E. SOVIETIC

MOSCOVA 25 (Agerpres). — Lundă cuvântul în cadrul unei conferințe de presă la Moscova, purtătorul de cuvânt al Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. a arătat...

javk — să nu lăsa din limitele tratatului timp de 10 ani, relatează agenția T.A.S.S.

Maputo — Marcarea aniversării FRELIMO și a Zilei naționale

MAPUTO 25 (Agerpres). — În Piața Independenței din Maputo a avut loc un miting, pentru marcarea a două date — a 25-a aniversare a Frontului de Eliberare din Mozambic și a 12-a aniversare a independenței țării.

ORIENTUL MIJLOCIU

MOSCOVA 25 (Agerpres) — Comunicat privind convorbirile pe care le-a avut la Moscova delegația Comitetului Executiv al O.E.P. condusă de Faruk Kadoumi...

York al Națiunilor Unite s-au încheiat lucrările unui seminar regional nord-american asupra problemei palestinene...

Sărbătoarea Madagascarului

Madagascarul sărbătorește astăzi împlinirea a 27 de ani de la actul proclamării independenței naționale, eveniment memorabil în lunga și frământată sa istorie...

Budapesta — Hotăriri în probleme organizatorice și de cadre

BUDAPESTA 25 (Agerpres). — După cum transmite agenția M.T.I., plenara din 23 iunie a C.C. al P.M.S.U. a adoptat hotăriri în probleme organizatorice și de cadre...

R.P.U. a hotărât, pe baza recomandărilor comune a C.C. al P.M.S.U. și Prezidiului Consiliului Național al Frontului Popular Patriotic...

PE SCURT

LA WASHINGTON a avut loc o întâlnire româno-americană, pentru marcarea împlinirii a 10 ani de cooperare între „Island Creek Corp.” și întreprinderea „Mineralimportexport” în exploatarea și livrarea către țara noastră de cărbune cocsificabil...

Expozitia deschisă la Paris suscită un interes deosebit atât în rândul specialiștilor, cât și al publicului larg. Prestigioasa rețea științifică franceză „Photo-interpretation” a editat cu această ocazie un număr special dublu cu titlul „Arheologia aeriană în România”, consacrat în întregime rezultatelor recente obținute de specialiștii români în acest domeniu.

Imperative contemporane

Concertarea acțiunilor la nivel mondial împotriva consumului, producerii și traficului de droguri

Prima conferință internațională consacrată abuzului și vânzării ilegale de stupefiante se apropie de sfârșit. Dezbaterile din cadrul aceluiași veritabil „for de importanță capitală în lumea împotriva narcomaniei” — cum aprecia anul dintre participanți — au adus în atenția comunității mondiale, o dată mai mult, proporțiile unui fenomen care, prin implicații și consecințe, a început demult să măsoare dimensiunile problemei a fiecărei țări.

Unită, dar începe să se extindă și în alte regiuni ale globului. Cel dintâi au fost tinerii din marile orașe care au început să fumeze pastă de coca amestecată cu tutun sau esențe; apoi, această toxicomanie s-a răspândit și în regiuni rurale ale planetei.

O problemă de mare complexitate

Secretar general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, declara recent, în prezența delegațiilor conferinței internaționale de la Viena, că acțiunea internațională reorientată cea mai bună speranță pentru oprirea și reducerea traficului și folosirii drogurilor.



Traficul de droguri se practică adesea pe apă. Întărirea legislațiilor și a acțiunilor care să îngrezească și să stăvilească astfel de activități profund nocive, destabilizatoare, reprezintă o preocupare constantă pentru numeroase țări confruntate cu asemenea practici

probleme ce „depășesc frontierele și culturile naționale”, după cum nota publicația „Forum du Développement”, Organizația Mondială de Turism și Turismul Maritim Internațional etc.

Organizația Mondială a Sănătății, Organizația Internațională a Muncii, UNESCO, Interpol, Organizația Maritimă Internațională etc.

Cooperarea internațională în domeniul luptei contra abuzului de droguri datează din anul 1909, dar, în timp, ea s-a dezvoltat în paralel cu amplificarea fenomenului și a devenit tot mai necesară.

Proportțiile fenomenului

În Raportul prezentat la Viena de Organizația Mondială a Sănătății în aceste zile se indică un număr de 47 de milioane de persoane care consumă diferite droguri, în întreaga lume. Cifrele furnizate de O.M.S. sînt impresionante: 1,76 milioane de persoane consumă în lume opiu, 750.000 — heroină, 1,6 milioane — fuzonă de coca, 4,3 milioane — cocaină, 2,3 milioane — amfetamine și 3,3 milioane — barbiturice, sedative și tranșilizante.



Nici o societate nu poate rămâne indiferentă față de răspîndirea consumului de droguri în rândurile tinerilor, încă de la o vîrstă foarte fragedă, oțita vreme cît drogurile îmbolnăvesc, naște violență, alterează viitorul

Dezvoltarea învățămîntului în Filipine

În Filipine a început materializarea unor programe de dezvoltare a învățămîntului și de eliminare a analfabetismului. În baza acestora, până în anul 2000 se va elimina complet nestîmnia de carte în rândul populației adulte.

LA PRAGA a avut loc ședința Prezidiului C.C. al P.C. din Cehoslovacia consacrată dezbaterii proiectului Legii cu privire la întreprinderile de stat.

LA PARIS a fost inaugurată expoziția „Arheologia aeriană în România”, realizată de secția de cercetări aerofotografice a Muzeului de Istorie și Arheologie din Republica Socialistă România cu concursul unor foruri și instituții franceze.

de toate

„Buchet de flori” — pictură în ulei semnată de renumitul artist impresionist francez Claude Monet (1840—1926) a fost vîndută la licitație la Paris, pentru suma de 13,8 milioane franci (circa 2,24 milioane dolari). Prețul a doborât „recordurile” anterioare de 9,4 milioane franci, aducându-se astfel la valoarea cea mai mică a unei opere de artă din colecția „Camille și Jean Monet în grădina Argenteuil”.